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Αθήνα, 21/2/2025 
 

   ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μ. Χρυσοχοΐδη 
 

Θέμα: «Εξαιρετικά αναγκαία η άμεση και με κάθε τρόπο ενίσχυση της Υπηρεσίας 
Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης Λάρισας» 

 
 

Επανέρχομαι με την παρούσα ερώτησή μου, σε προηγούμενες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις μου 
για το ίδιο ζήτημα και συγκεκριμένα για την ανάγκη ενίσχυσης της Υπηρεσίας Εξωτερικής Φρούρησης 
Καταστημάτων Κράτησης Λάρισας με προσωπικό, βάσει του εγκεκριμένου οργανογράμματός της, 
προκειμένου να μπορέσουν τα στελέχη της, να ανταποκριθούν στα πολυεπίπεδα, όσο και εξαντλητικά 
καθήκοντά τους.  

Ειδικότερα, υπενθυμίζεται πως με το Ν.2721/1999 συστάθηκε στο Υπουργείο Δικαιοσύνης ένστολη, 
ένοπλη, ειδική υπηρεσία, με την επωνυμία «Υπηρεσία Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων 
Κράτησης» (Υ.Ε.Φ.Κ.Κ.) -η οποία πολύ αργότερα υπήχθη στο υπουργείο Προστασίας του Πολίτη- 
έχοντας ως σκοπό της την εξωτερική φρούρηση των Καταστημάτων Κράτησης, τη φρούρηση 
νοσηλευόμενων κρατουμένων, τις πάσης φύσεως μεταγωγές τους, την παρέμβαση σε περίπτωση 
στάσης, τον έλεγχο κελιών, ενώ αργότερα της ανατέθηκε και η φύλαξη των κεντρικών πυλών των 
Σωφρονιστικών Καταστημάτων.  

Υπό το πρίσμα αυτό, σε πρόσφατη συνάντηση με αντιπροσωπεία της Ένωσης Υπαλλήλων Εξωτερικής 
Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης Λάρισας και εκπροσώπων της Ομοσπονδίας, διαπιστώθηκε η 
έκδηλη αγωνία των υπαλλήλων για το πλαίσιο των συνθηκών εργασίας τους, η οποία τείνει να 
εντατικοποιείται σε εξαντλητικό βαθμό, εξαιτίας της υποστελέχωσης. 
 
Συγκεκριμένα και όπως ενημερώνει η Ένωση Υπαλλήλων Εξωτερικής Φρουράς Δ.Φ. Λάρισας με 
υπόμνημά της, οι θέσεις που εκ του οργανογράμματος προβλέπονταν -προ μνημονίων- είναι 180, 
αργότερα μειώθηκαν σε 117, ενώ αυτή τη στιγμή καλύπτονται οι 114, ωστόσο το πλήθος των 
τακτικών και ιδιαιτέρως των έκτακτων μεταγωγών κρατουμένων στα νοσοκομεία είναι πολύ υψηλό, 
αφού οι έκτακτες μεταγωγές κρατουμένων διενεργούνται πλέον ουσιαστικά με όρους εκτεταμένης 
‘’κατάχρησης’’, όπως οι ίδιοι χαρακτηριστικά σημειώνουν.  
 
Προς επίρρωση μάλιστα των όσων καταγγέλλουν, επισημαίνουν πως στην υπηρεσία Εξωτερικής 
Φρουράς της Λάρισας, οι μεταγωγές προς τα νοσοκομεία ανά έτος φτάνουν τις 2000 από τις συνολικά 
περίπου 2600 ετήσιες μεταγωγές προς τα Δικαστήρια της πόλης. Ενώ, επιπρόσθετα, τονίζεται ότι 
πολλές από αυτές τις μεταγωγές και φυλάξεις σε νοσοκομεία αφορούν και άλλα Σωφρονιστικά 
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Καταστήματα, από τη στιγμή που οι ασθενείς-κρατούμενοι ολόκληρης της 5ης Υ.Π.Ε., συνολικά εννέα 
Σωφρονιστικών Καταστημάτων, καταλήγουν στο τριτοβάθμιο Πανεπιστημιακό Γ. Ν. Λάρισας. 
 
Αποτέλεσμα της ως άνω κατάστασης είναι ότι το προσωπικό της Εξωτερικής Φρουράς εξαντλείται 
εργασιακά, ενώ ενδεικτικά αναφέρεται πως τα οφειλόμενα ρεπό πλέον ξεπερνούν τα 3000, με ό,τι 
αυτό συνεπάγεται για την ήδη επιβαρυμένη σωματική και ψυχική υγεία των υπαλλήλων, πολλοί εκ των 
οποίων είναι σχετικά μεγάλης ηλικίας. 
 
Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι υπάλληλοι της Εξωτερικής Φρουράς Δ.Φ. Λάρισας εργάζονται σε 
συνθήκες εργασιακής εξουθένωσης, χωρίς προσωπική και κοινωνική ζωή, κατάσταση που 
συσσωρεύει για τους ίδιους πολλαπλά προβλήματα τόσο σωματικής, όσο και ψυχικής υγείας. 
 
Δεδομένου ότι, έχω επανειλημμένα πραγματοποιήσει κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις για το 
σωφρονιστικό προσωπικό του καταστήματος Λάρισας, χωρίς όμως να έχουν τύχει ουσιαστικής 
ανταπόκρισης από τον αρμόδιο υπουργό και την κυβέρνηση της ΝΔ. 
 
Ερωτάται ο κ. υπουργός: 
 
-Πως απαντά σε όλα τα παραπάνω και κυρίως, αν προτίθεται ΑΜΕΣΑ (και εντός ποιου 
χρονοδιαγράμματος), να προχωρήσει σε τροποποίηση του οργανογράμματος, προκειμένου να 
πραγματοποιηθούν επιπλέον προσλήψεις μόνιμου προσωπικού και προκειμένου να στελεχωθεί 
κατάλληλα η ανωτέρω υπηρεσία με νέους Εξωτερικούς Φρουρούς, καθώς με τον ερχομό νέων 
σωφρονιστικών υπαλλήλων  αναμφίβολα θα ανανεωθεί το γερασμένο και εξαιρετικά καταπονημένο 
υπάρχον προσωπικό; 
 

 
Η ερωτώσα βουλευτής 

 
 
 

                         Ευαγγελία Λιακούλη 
                        Ν. Λάρισας 

 
 
    




